

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе
ГБОУ ВПО РНИМУ им. Пирогова

Минздрава России

Д.б.н. Ребриков Д.В.

« 11 » мая 2016 г.

ОТЗЫВ

Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Романец О.П. «Методы оптимизации лечения и профилактики рубцов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «Хирургия».

Актуальность темы.

Диссертационная работа Романец О.П. «Методы оптимизации лечения и профилактики рубцов» посвящена перспективной и важной проблеме лечения и профилактики патологических рубцов различной этиологии и локализации. Лечение и профилактика патологических рубцов – социально значимая задача, обусловленная широкой распространённостью этой патологии в том числе у молодых здоровых людей. Устранение рубцовых деформаций, образующихся вследствие оперативного лечения, различных травм и ожогов является одним из наиболее важных направлений реконструктивно-пластической хирургии. Особую проблему составляют пациенты с рубцами эстетически важных областей, к которым, в первую очередь, относятся лицо, шея, верхние конечности. Современная концепция развития пластической и реконструктивной хирургии идет в направлении развития новых, высокотехнологичных методов хирургического и

консервативного лечения, направленных на улучшение качества жизни пациентов. На сегодняшний день нет методов помогающих полностью избавиться от рубцов, но есть возможность предупредить появление патологических рубцов и значительно улучшить вид и состояние уже возникших. Именно сейчас, в период технологического и индустриального роста необходима разработка наиболее качественных и практических решений в вопросах лечения и профилактики данной категории пациентов. В отечественной и зарубежной литературе нет однозначных ответов по методам оптимизации рубцов при первичных операциях, а также уже существующих рубцов после ожогов, операций и травм и их лечению и профилактике в зависимости от размеров, локализации, сроков существования, состояния и ресурсов здоровых тканей, что и определяет актуальность выбранной диссертантам темы.

Научная новизна.

В работе Романец О.П. на основе анализа клинических наблюдений разработан систематизированный подход и разработаны рациональные методы лечения и профилактики патологического рубцевания в различных анатомических областях с рубцами уже существующими после ожогов, операций и травм.

Разработаны рациональные методы профилактики рубцов при первичных хирургических вмешательствах.

На основе полученных результатов оценена эффективность комплексного лечения и разработаны алгоритмы лечения и профилактики патологического рубцевания у конкретного пациента.

В диссертации систематизируется и обобщается опыт лечения и профилактики 153 пациентов с рубцами уже существующими после ожогов, операций и травм и профилактики патологического рубцевания у пациентов с первичными рубцами после эстетических и других операций. На основе

анализа полученных результатов автором оценена эффективность разработанных методик и даны рекомендации по их применению.

Реализация результатов работы.

Разработанные алгоритмы лечения пациентов с имеющимися рубцовыми деформациями после ожогов, операций и травм, а также профилактики патологических первичных и вторичных рубцов различной этиологии и локализации применяются в отделении реконструктивной и пластической хирургии ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России.

Значимость диссертационной работы для науки и практики, рекомендации по использованию результатов и выводов исследования.

Разработанные в диссертационной работе Романец О.П. алгоритмы лечения и профилактики патологического рубцевания при первичных и вторичных рубцах различной этиологии, локализации, распространённости, давности существования позволяют значительно улучшить эстетические и функциональные результаты реабилитации подобной категории пациентов, особенно с дефектами значимых эстетических зон, что предоставляет возможность социальной адаптации пациентов, возврата к полноценной жизни в обществе и трудовой деятельности, что имеет большое экономическое и социальное значение.

Результаты работы будут использоваться многими специалистами, которые занимаются проблемами пластической и реконструктивной хирургии, комбустиологами, травматологами, хирургами общего профиля.

Обоснованность научных положений и выводов.

Исследование проведено на достаточном клиническом материале, выполнено на современном научно-методическом уровне.

Полученные результаты являются научно обоснованными, выводы диссертации соответствуют поставленным автором задачам.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, диссертация Романец Ольги Петровны на тему «Методы оптимизации лечения и профилактики рубцов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является актуальной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи в развитии реконструктивной и пластической хирургии по комплексному лечению и профилактике патологического рубцевания у пациентов с различными рубцовыми деформациями. Данная работа открывает новые перспективы лечения и профилактики большого количества пациентов с дефектами и рубцовыми деформациями различных анатомических областей, что имеет важное теоретическое и практическое значение, по своему оформлению и уровню полностью соответствует требованиям П.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Романец О.П. достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв на диссертационную работу Романец Ольги Петровны обсужден на заседании кафедры пластической и реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России протокол № «6» от 19 февраля 2016 г.

Заведующая Кафедрой пластической
и реконструктивной хирургии,
косметологии и клеточных технологий
ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России, д. м. н.

119435, г. Москва, ул. Б. Пироговская, 9 «А», стр.2,
Телефон: +7 (499) 245-73-88
Электронная почта: plasticafedra@gmail.com

Н.Е. Мантурова

